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Berschnune des Restvolusers der KWistoff-dyntbess

aus der Sadozusammensetsuns.

Das Voluzen des aue der El'-awtt-syntheao Guatretenden Gdaen
ldset aich nach tolser.dar Gleiohung berechrens..

co + 3 0 ggal
zco' + ] C - (ﬁ + C 4-8)

Hierin bedeuten:
co, coa. H,, 084 E rrozcntgehult der betr. Gasarten im eintretenden

co’.VCOé, Bé, cxi: "Prozentgehalt der betr..Gaaarten im auatretenden'
- ‘Gas

&: Paktor fiir Reinmethan in caz,.abhﬁngig von der C-Zahl.-

.

Néherungswerte fir g°
' a)- ¢-Zahl g
1,0 - 1,05 1,0
1,05 — 1,15 0,9
tiber 1,15 . 0,85

b) Gasproben hinter dex A-Kohle mit C-Zahlen uber 1,2 bleiben .
E unberhck51chtigt.~ : .

»Beisp:rlel-: . 00:2 Skw 02 co. . H2'4 CH4“ _C—Zahl t'f'Nz

| ~ 4,1 0,1 0,0-26,7 55,8 150" - . 12,3

-15‘1 '.1;8_ Q,T, 8,2 20,1 16,0+ 1,41 .. 38,7
=70,85 Lo

"=70,318 berechnet’

-—*0 320 gemessen.
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Be des thuevor).anr- aus dor Gasaufardeit

1.
(1)aGOosz!ecnnodeozteﬂzo-tocn‘o

2. L3sungen fLii = Q1

allgomoin: (2) o = n’.‘b (3) a = n:fa-eb (4) 0-‘:—:—2'—“
2 -2 ‘o m ®) (6) 4 = X(2a - b = -
fUir n t (5)'c=x(a+d) (6)a 3(2a ) (7) o %(Zb a,
Lirn = 4: (9) o -%(a +0b) (9)a -%(3‘ -b) - (10) e "1(b - a)

B. Auswortung der Gasanalysen flr die S!gtheao von Kohlenwanseretoffon

1. Zeichenerkllrung:
coa. co, 82. 084. Hz = Prozentgehalt der betreffenden Gasarten .im
eintretenden ‘Synthesegas

coz, co’, 82. 084. Hz = Prozentgehalt der betreffenden Gasarten im
austretenden Reaktionsgas.

d, J’ = Prozentgehalt an- (CO + H ) im ein~, bzw. austretenden Gas

R = Reatvolumen des Reaktionegases aus 1 Reumteil Synthesegas

U= (CO + B’)-Umaatz, in ¥ von J . .

¥co = CO als CH,, in % des verbrauchten CO : -

Mv = (CO + Hy ) =Verbrauch fiir CH -Bildung, -in % des verbr. (20 + 32)
X-- = verbrauchter Hz ¢ 1 Teil verdbrauchtem CO-

Ausbeute an hdheren. Kohlenwasserstoffen, 'in. g CH /bbm Sy-Gas-

A =
vJX = Anteil (CO + H ) im Synthesegas, welcher bei gegebenem X voll-
N stédndig verbruﬁcht werden annte, in % dea Synthesegasea. N
2. Berechnung der Kennzahlen. . -
- »
(11) R = 2,_ e (12) U’ 100. z ,R',J
— - R.H . _ = 4 Mco —

(13) b: -.cg — 08 R | (14) Mv S 4
(15) Heo = 100 B °H4“-ég-faglco,°ff4 o

T e bezogen auf verbr. CO

u-n=2,_ - Mco. - —4 S ) .
,(16) A . 208 J.U(1. 53?7_37) 10 n e

’,"“ffbézdgenaaui;verbr:E(co 4;3’)g
‘(18) A"=2 _ Zog: 3. U(100 “ Mv) 1o 6 T PR TR T 7!
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EC Berechnuﬁy der maximalen theoretisehen Ausbeuten an hoheren Kohlen-
. waeserstoffen.wb : : : s L
Q(JQ) JX~—ACO(1 f‘x),‘bei H -Uberschuss im Synthesegas N
;(20) Iy ’;fﬁ2(1 +‘X), ‘bei’ CO—Uberschuss im Synthesegas.;f

E n—2? - -4
11(21) A e 08 JX(1OO Mv) 10






